

# 稳稳的米袋子 满满的菜篮子

## 1月份蔬菜价格微降,粮油价格平稳,羊肉价格上行

本报讯(记者 孙鸿)2月2日,记者从市发展改革委获悉,1月份我市主要商品市场供需总体平稳,价格延续结构性分化走势。其中,粮油价格保持稳定,猪肉价格因部位差异有涨有跌,鸡蛋受节前备货等因素推动继续上行,牛羊肉价格走势分化,蔬菜供应充足价格稳中略降,水产品价格随品种不同涨跌互现。

监测数据显示,粮油市场供应充足、储备完善,价格总体保持稳定。特一粉均价2.58元/斤,月环比持平;特二粉均价2.05元/斤,环比上涨0.49%;晚籼米均价2.31元/斤,环比上涨0.43%。食用油方面,桶装非转基因大豆油均价74.39元/5升,环比下跌0.71%;转基因大豆油均价55.37元/5升,环比下跌1.04%。预计后续粮油价格将以整体稳定、窄幅波动为主。

猪肉价格呈小幅波动态势,且不同部位价格差

异显著。全瘦肉均价14.19元/斤,环比下跌1.87%;后座肉均价10.92元/斤,环比上涨6.12%;肋条肉均价12.50元/斤,环比下跌1.03%。后座肉价格上涨主要受节前备货、家庭腌制等消费需求拉动,全瘦肉等部位因供需平衡价格略有回调。当前猪肉市场供给充足,预计随着春节临近,价格将延续品种分化、总体趋稳的态势。

鸡蛋价格继续温和上行,新鲜鸡蛋零售均价3.85元/斤,环比上涨4.9%。节前备货需求增加、冬季低温导致产蛋率下降、饲料成本高位运行,共同推动蛋价上涨。随着节前备货逐步收尾,预计后期蛋价进一步上涨空间有限。

牛羊肉价格走势分化明显。牛肉均价35.37元/斤,环比下跌1.50%,当前市场供应稳定,消费增长平缓;羊肉均价34.55元/斤,环比大幅上涨12.50%,主要受冬季进补、火锅消费等季节性

需求拉动,叠加供应阶段性偏紧影响。预计春节期间,羊肉价格仍有支撑,牛肉价格以稳为主。

水产品价格因品种不同呈现涨跌差异。鲫鱼均价9.93元/斤,环比下跌25.51%;鲢鱼均价5.17元/斤,环比上涨3.40%。

蔬菜价格稳中略降,监测的9种蔬菜市场零售均价2.81元/斤,环比微跌0.35%。目前本地及外调蔬菜供应充足,部分品种处于上市旺季,市场交易总体平稳。随着春节消费需求逐步释放,在供应保障有力、政策调控有效的背景下,蔬菜价格预计将保持平稳运行。

综合来看,1月份我市主要商品市场供应充足,价格在合理区间内呈现正常结构性波动。预计后期部分商品受节日需求带动,价格仍将保持平稳分化的运行态势。

## 淮南的哥 拾金不昧 用诚信 温暖一座城

本报讯(记者 罗静)一次粗心遗落,一场暖心归还。2月3日,淮南街头上演温情一幕:乘客下车时将手提包遗落出租车,热心的哥发现后主动寻人归还,面对失主的现金酬谢,他笑着婉拒,用行动诠释诚信与温暖。

当日上午,出租车驾驶员张宝兵接送一位乘客从田家庵区商贸西门前往平圩镇。乘客下车后,张师傅在返程途中发现后座有一只黑色手提包。“失主肯定急坏了!”他未打开包查看,而是第一时间通过微信付款码留言功能尝试联系对方,很快便与失主取得联系。核实信息后,他立刻调转车头原路折返,将手提包送还到焦急等待的失主手中。

“真的太感谢你了!”失主当场打开包,里面的1万元现金、多张证件完好无损。激动的失主连连道谢,当场抽出数百元现金表示谢意,被张宝兵笑着婉拒:“这都是我应该做的,哪能要您的钱!”

据淮南市运输总公司旅游出租车分公司行业支部书记张书海介绍,当日正值春运第二天,张宝兵拾金不昧的举动尤为可贵,公司已对其予以通报表扬,并号召全体驾驶员向他学习。张宝兵平日工作表现突出,服务热情周到,已连续多年获评“淮南市文明的士之星”,目前正以入党积极分子身份接受培养。张书海表示,这一暖心行为尽显出租车行业的诚信底色与服务温度,“我们希望大力弘扬这份正能量,让城市交通更有暖意,让春运旅途更添温馨”。

## 一份“年货”表敬意 满腔温情暖传媒

本报讯(记者 罗静 摄影报道)旺旺大礼包、方便面火腿肠、淮南牛肉汤……2月4日上午,一份份满载年味与暖意的慰问品被送到了市新闻传媒中心,这份突如其来的“暖心年货”来自安徽凯鸿电力工程有限公司。

农历新年脚步渐近,当多数人开始享受假期节奏时,新闻媒体工作者却进入了格外忙碌的“新闻春运”时段。了解到这一情况,安徽凯鸿电力工程有限公司负责人特地带领员工,将精心准备的食品礼包送到市新闻传媒中心,向坚守岗位的新闻工作者致以新春的问候。

“记者们经常为了采访报道奔波在外,编辑们深夜还在策划编排,越是临近春节,大家越是忙碌。”这位负责人说,“这些方便食品和点心,是我们的一点心意,希望能给大家繁重的工作添点热乎气、加份小温暖。感谢大家始终坚守岗位,为这座城市记录发展、传递声音。”

据悉,此次凯鸿电力送来的慰问品,均为适



合随时取用的方便食品与节日食品,精准契合了媒体工作者作息不规律、时常加班加点的工作特点。一份简单的暖心礼,承载着企业对新闻工作者辛勤付出的尊重与理解,也让忙碌的市新闻传媒中心提前漾起了年节的暖意。

## 餐暖胃情暖心 警民同心护团圆

本报讯(记者 柏雪 通讯员 范涛)热气腾腾的包子与水饺,裹着浓浓社会温情,更载着群众对平安团圆的期盼。2月2日上午,农历腊月十五,市公安局八公山分局院内暖意融融,淮南市东安物业管理有限责任公司携手新庄孜医院开展“迎新春·暖警心”慰问活动,为坚守岗位的公安辅警送来1200个爱心包子、150斤水饺,让一线执勤人员吃上热乎的暖心餐。这已是两家单位连续多年开展新春暖警慰问,成为八公山区警民情深的一道靓丽风景线。

作为辖区重点企业与医疗机构,东安物业与新庄孜医院多年来持续开展爱警暖警行动,从夏季送清凉到节日送温暖,与辖区公安机关结下了深厚情谊。此次慰问,两家单位提前一周精心筹备,特意选取寓意团圆美满的水饺、象征丰收的包子作为慰问品,从本地杜阿姨食品企业采购了猪肉芹菜、素三鲜两种馅料的餐食,兼顾不

同口味需求,每一份餐食都饱含着辖区群众对公安民辅警的深情厚谊。

活动现场,民辅警们接过爱心餐食,脸上满是感动。八公山分局负责人表示,社会各界的理解与支持,是公安队伍履职尽责的强大动力。春节期间是公安工作的繁忙时段,民辅警坚守巡逻防控、治安维护、应急处置一线,难以与家人团聚吃上团圆饭,这份暖心餐食让一线执勤人员真切感受到了节日的温暖与家的味道,也让全体民辅警备受鼓舞。

春节临近,八公山区张灯结彩、年味渐浓,公安民辅警带着社会各界的关怀坚守岗位,巡逻守护辖区万家灯火。警民情深,既在暖心的物质关怀,更在真诚的理解与尊重。八公山区以“四维联动”模式凝聚企业、医院、社区与公安的多方合力,筑牢社会和谐稳定根基。这份热气腾腾的餐食,温暖的不仅是民辅警的胃,更架起了一座坚实的警民连心桥。